

ПРАЗДНИК ТЕАТРАЛЬНОГО ИСКУССТВА

Завтра — Международный день театра. Это праздник и коллектива областного драматического театра имени А. П. Чехова, и артистов-любителей семи народных театров Сахалина, и всех зрителей, поклонников театрального искусства. Мы предоставляем слово Андрею Яковлевичу Матвееву, недавно возглавившему художественное руководство нашим театром. А. Я. Матвеев закончил режиссерский факультет ГИТИСа, ставил спектакли в театрах Рязани, Москвы, Новочеркасска, работал главным режиссером театра города Лысьвы Пермской области. Сегодня главный режиссер театра имени А. П. Чехова делится творческими планами коллектива.

ТЕАТРАЛЬНОЕ искусство играет все более значительную роль в формировании нравственного облика современника. Возникновение и развитие радио, кино и телевидения, вопреки некоторым скептическим прогнозам, не только не уменьшило значения театра, но во многом обогатило наше искусство новыми приемами, заставило исходить к более полной мере сценической достоверности.

Огромная роль искусства в утверждении высоких коммунистических идеалов подчеркнута в материалах XXIV съезда.

На это заботливое пристальное внимание нам хочется ответить спектаклями, которые заняли бы достойное место в духовной жизни сахалинцев. В первую очередь нужно сказать, что коллектив театра активно преодолевает имевшиеся в прошлом недостатки.

В этом театральном сезоне актерский состав обновился почти на четверть, что, конечно, сказало и на выборе репертуара. Мы наметили к постановке ряд значительных драматургических произведений. Так, спектаклем актерских дебютов является последняя рабо-

та театра по пьесе А. Арбузова «В этом милом старом доме», где зритель узнает сразу семь новых имен (преьера состоится сегодня вечером).

В репертуарных планах театра — пьеса И. Дворецкого «Человек со стороны», посвященная серьезным современным проблемам, произведения В. Розова, И. Друце, М. Карима. В ближайшее время мы познакомим зрителя с пьесой бразильского драматурга Г. Фигерейдо «Эзоп» и трагедией Ф. Шиллера «Коварство и любовь». Русская классика будет представлена пьесой А. П. Чехова «Три сестры», которую мы планируем выпустить к началу будущего сезона.

В этом году Международный день театра в стране проходит под знаком подготовки к празднованию 50-летия образования СССР. В нашем

театре за последнее время было поставлено несколько пьес драматургов союзных республик. Это «Ярость» А. Яновского, «Страница дня в и к а» А. Корнейчука, «Криминальное танго» Э. Раннета, «В ночь лунного затмения» М. Карима. Театр намерен вновь обратиться к произведениям национальной драматургии. Откликнемся мы также на 50-летний юбилей со дня освобождения Дальнего Востока от интервентов и белогвардейцев — инсценировкой романа А. Фадеева «Разгром».

Нынешний сезон для театра юбилейный. В начале лета мы намерены провести в Южно-Сахалинске и ряде близлежащих районов творческие отчеты, связанные с 25-летием основания театра.

НА СНИМКАХ: сцены из спектакля «В этом старом милом доме».

